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Ιατρικό Διαβαλκανικό 
Θεσσαλονίκης

Πρωτοποριακή ελάχιστα 
επεμβατική δισκεκτομή 
σπονδυλικής δτήλης
Η ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΣ, ανώδυνη και αναίμακτη τεχνι-
κή της Διατρηματικής Δισκεκτομής (TESSYS)  για 
την αντιμετώπιση της κήλης μεσοσπονδύλιου δί-
σκου στην οσφυϊκή μοίρα της σπονδυλικής στή-
λης, παρουσιάστηκε σε διημερίδα εκπαίδευσης 
Ελλήνων και ξένων ιατρών από τη Ρουμανία, τη 
Βουλγαρία, την Ιταλία και την Αυστρία, στο Ιατρικό 
Διαβαλκανικό Θεσσαλονίκης. Το Νοσοκομείο έ-
χει επιλεγεί ως κέντρο αναφοράς και  εκπαίδευ-
σης στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, για τη μέθοδο 
της ελάχιστα επεμβατικής διατρηματικής δισκε-
κτομής από τη μητρική εταιρεία ενδοσκοπικών 
συστημάτων  Joimax (Germany) και την 
Endofusion, που την εκπροσωπεί στην Ελλάδα. 
Τα αποτελέσματα της μεθόδου παρουσιάστηκαν 
για πρώτη φορά, ενώ πραγματοποιήθηκε live με-
τάδοση από το χειρουργείο το οποίο διενήργησε ο 
πιστοποιημένος ορθοπαιδικός, συνεργάτης του 
Ιατρικού Διαβαλκανικού, δρ Στέλιος Καπετανά-
κης. 

Κατά τη διάρκεια των εργασιών της διημερίδας 
έγινε ανατομική και ακτινολογική προσέγγιση της 
μεθόδου TESSYS και αναπτύχθηκαν θέματα ό-
πως η τεχνική και τεχνολογική υποστήριξη, τα 
πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα της μεθό-
δου, η φυσιοθεραπευτική αντιμετώπιση, κ.α. Επί-
σης, Έλληνες και ξένοι εισηγητές, παρουσίασαν 
τις καινοτομίες στην ελάχιστα επεμβατική ορθο-
παιδική χειρουργική. Όπως τόνισε ο δρ Στέλιος 
Καπετανάκης, «η τεχνική TESSYS εφαρμόζεται τα 
τελευταία χρόνια διεθνώς, με μεγάλη επιτυχία. 
Στο Ιατρικό Διαβαλκανικό έχουν ήδη αντιμετωπι-
στεί περίπου 100 περιστατικά. Η πράξη διενεργεί-
ται στο χειρουργείο με τομή μόλις 8 χιλιοστών, 
υπό τοπική αναισθησία και ελεγχόμενη καταστο-
λή, διαρκεί περίπου 30 λεπτά, ο ασθενής είναι 
περιπατητικός μία ώρα μετά, ενώ εξέρχεται από 
την κλινική αυθημερόν ή την επόμενη μέρα.  Η 
χειρουργική επέμβαση εφαρμόζεται σε όλες τις 
ηλικίες, σε ασθενείς στους οποίους δεν απέδω-
σαν νωρίτερα οι συντηρητικές μέθοδοι θεραπεί-
ας». «Ο ασθενής μπορεί να ενταχθεί πολύ γρήγο-
ρα στη φυσιολογική του δραστηριότητα, πράγμα 
πολύ σημαντικό. Είναι μία οικονομική, καινοτό-
μος, γρήγορη, αναίμακτη και ανώδυνη μέθοδος», 
σημείωσε ο δρ Καπετανάκης.
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